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Ata do dia 03/07/2013 

ATA Nº 024/13 
 
Aos três dias do mês de julho de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniram-se nas dependências do Poder Legis-

lativo Municipal de Coronel Pilar, para uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Sr. Luciano Contini - PMDB, e os 

Senhores Vereadores: pela Bancada do PP. – Juliana Veronese Viecelli; Oscar Agatti e Paulo Alberto Benini; pela 

Bancada do PDT – Alberto Saleri; Adriana Rossi Mattei; Fabiano Sabei e Vandemir Pilatti e pela bancada do PMDB – 

João Lava. Inicialmente foi feita a chamada e, após ter constado o número legal, o Senhor Presidente, invocando a 

proteção de Deus, deu por aberta a Sessão. Em seguida, passou-se para o “Momento da Prece”, onde procedeu 

com a oração a Vereadora Adriana Rossi Mattei. Na sequência passou-se para o Expediente do Executivo: Projetos 

de Lei Nº 020 o mesmo foi lido e encaminhado para apreciação das comissões competentes. Projeto de Lei nº 021 

foi dispensado à leitura do mesmo e encaminhado para apreciação das comissões competentes. Projetos de Lei nº 

22 e 23 os mesmos foram lidos individualmente e depois encaminhados para apreciação das comissões competen-

tes. Passou-se para o Expediente do Legislativo: Indicação n° 057 a mesma foi lida e encaminhada para conheci-

mento das autoridades competentes. Moção nº 002 a mesma foi lida e encaminhada para apreciação das comissões 

competentes.  Posteriormente, o Presidente deliberou um espaço de tempo, de 05 (cinco minutos), para a realização 

de um pequeno intervalo. Reiniciando a Sessão, passou-se para o Grande Expediente, onde fizeram uso da palavra 

na Tribuna os Vereadores: 1) - Adriana Rossi Mattei – saudou a todos e Inicialmente desejou os sentimentos ao 

secretário de agricultura e obras a funcionária Fernanda e ao Marcos Pilatti pelo falecimento da avó. Desejou as 

boas-vindas aos alunos, direção professores da Escola Estadual e a todos os presentes. Parabenizou pelo projeto 

que estão desenvolvendo, disse que estamos disponíveis para recebê-los sempre e assim podermos ter mais conhe-

cimento dos projetos desenvolvidos e ver os pontos positivos junto aos mesmos. Falou da entrevista que ouviu na 

Rádio Garibaldi referente à Secretaria de Saúde que os atendimentos estão muito acima do percentual por habitante, 

a média é 1.8 por habitante o Município está com 2.4 por habitante. Boa Vista está com 1.8 Garibaldi 1.3 e Carlos 

Barbosa está com menos de 1. Comentou que o José  Chichelero     colocou    que       se pode ofertar um bom tra-

balho por temos os nossos médicos concursados, que estão conosco há anos, e fazem um bom trabalho, pois se é 

um entra e sai de profissionais não se pode oferecer um bom trabalho. Como temos um posto só no Município que 

se aglomera no centro pode-se servir muito bem a população nos serviços de saúde. Na próxima semana estará aqui 

o representante da Escola Família Agrícola para apresentar o Projeto para conhecermos melhor, convida todos os 

que puderem para participar. Em matéria de Município estamos sendo bem atendidos por sermos um município pe-

queno, mas em grande área de abrangência a população é pouca, e se pode oferecer um bom trabalho na área de 

saúde. Parabeniza a secretária pela entrevista. Acha que ninguém pode se queixar na área de saúde e salienta que 

na medida do possível a população de Coronel Pilar é bem atendida. 2) - Fabiano Sabei – Saudou a todos e comen-

tou que a Secretaria de Saúde está entre as 08 melhores do Estado e tem orgulho de estar atuando nesta Secretaria 

marcando consultas e trabalhando diretamente com o povo. A mesma está entre as que têm mais médicos perca pita 

por habitantes e estão sendo feitos diversos programas de prevenção. Em relação à Secretaria de Educação para-

beniza o Secretário pelo Campeonato Municipal de bochas que estará finalizando no próximo sábado na comunidade 

de São Bartolomeu.  Na próxima semana estará dando inicio ao Campeonato citadino de futsal, o esporte é muito 

brilhante no Município. Agradeceu a administração que adquiriu uma retro escavadeira pelo PAC 2 que vai trabalhar 

na melhoria das estradas  vicinais e  na agricultura  familiar. Na próxima semana chegará um caminhão adquirido 

com recursos próprios. 3) - Juliana Viecelli – Saudou a todos e comentou que está retomando as atividades nesta 

casa de Vereadores depois de um afastamento. Está alegre por ver a casa cheia com os alunos do Ensino Médio 

demonstrando Cidadania e Democracia, Disse: se o nosso município está bem acredito que pode ficar melhor com a 

participação de vocês jovem se interessando verdadeiramente pelo Município. As representantes do Coral Vocce Dei 

Montti quer parabenizá-las pelo excelente trabalho que fazem divulgando o Município em toda região e em região 

vizinhas. Como está retornando de um afastamento está tentando se readaptar as questões da casa com calma para 

não colocar os pés pelas mãos para ter ciência do que fazer em prol do Município.    Convida para que sempre    que  
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possível retornem para preencher o plenário. 4)-Luciano Contini - Saudou a todos os presentes e disse que é que 
bom ver o plenário dando valor e sabendo o que se passa nesta Câmara. Acolheu a Vereadora Juliana que está 
retornando. Comentou que no inicio do ano fez uma Indicação para ter um Curso de Língua Inglesa em nosso Muni-
cípio e que a procura era grande. Conversou com o Secretário de Educação que informou que já fez a sua parte e, 
que está com o Executivo para fazer a licitação e, até agora está no papel, gostaria que saísse do papel e que acon-
tecesse, pois muitos alunos gostariam de fazer este curso. Se o prefeito puder dar um jeito para que isso aconteça. 
Comentou referente à colocação que o colega Oscar fez em outra Sessão referente ao fechamento das Escolas 
Municipais no interior que as comunidades estão perdendo, perdem sim e também não: vê que os alunos têm mais 
condições aqui, pois tem o Centro Cultural, o Ginásio, o Campo de Futebol eles tem mais benefícios. O Vereador 
Oscar disse em seu pronunciamento que as comunidades ficam sem as apresentações, realizadas pelos alunos. 
Realmente, em algumas comunidades não tem mais as apresentações. Na comunidade de São Bartolomeu não 
deixaram “morrer” tem colaboradoras e uma é a Adriana e fazem as apresentações no dia dos pais, das mães e na 
festa crioula em setembro, pelas crianças. É importante manter as crianças unidas e fazer as apresentações. Tive-
mos a entrega de uma retro na segunda-feira em Caxias do Sul e, ontem aqui no Município que é do PAC 02 é bem 
vinda é, fruto de muito trabalho, no ano passado foi feito toda documentação, participou diversas vezes, e entregou a 
mesma. Salienta que é bem demorado, mas vêm, assim terá outras máquinas do Governo Federal que em breve 
estarão chegando a nosso Município, que trarão mais conforto e ajuda aos agricultores para diminuir o esforço físico 
na agricultura. Comenta da Indicação de sua autoria para trazer um posto de coleta de exames para o Município, 
salienta que temos convênio com Garibaldi, mas tem que se deslocar para fazer os exames, solicita se possível fazer 
um convênio para virem de 02 a 03 vezes por semana para fazer a coleta, se estivesse aqui ficaria mais fácil e em 
pouco tempo a pessoa estará em casa e bem servida. Disse que está lutando juntamente com o colega Fabiano para 
que seja colocado um plantão com ambulância e motorista 24 horas por dia, esteve conversando com o secretário 
que informou que o projeto está pronto, mas está esperando o sinal verde do Prefeito pede que seja liberado o plan-
tão assim, facilita para a secretária e para os munícipes, pois às vezes precisam de ambulância com urgência e a 
secretária necessita procurar os motoristas que às vezes estão em outros compromissos e não podem atendê-la.  
Referente à Emater disse que foi feito a Moção em Conjunto e espera que de certo e, que todos os municípios façam 
isso. Precisamos da Emater que é vida para o agricultor ela é fundamental para os trabalhos, o Pronaf também pas-
sa por ela. Esperamos que permaneça como está e que se possa dar continuidade nos trabalhos. Agradeceu nova-
mente a presença de todos os alunos que após a Sessão apresentarão o projeto aprender, cuidar e preservar  disse: 
estudem levam     a sério a educação, vocês serão o futuro do nosso Município. 5) Vandemir Pilatti – Saudou a todos 
os presentes e comentou que na semana passada esteve em Brasília juntamente com o Vice-Prefeito. Protocolaram 
um projeto no Ministério das Comunicações. Foi entregue um abaixo assinado realizado pelo Vereador Alberto Saleri 
para a Senhora Miriam Virner Diretora de serviços de telecomunicações que é uma gaúcha e se impôs para fazer 
uma vistoria na parte de telecomunicações, na torre, que tem que ter uma extensão de sinal e não está abrangendo, 
disse que tem o número do protocolo para fazer o acompanhamento. Entregaram um projeto ao Deputado Giovani 
Cherini de 01 caminhão para o próximo ano e que se recebe pela parte da agricultura é interessante, pois poupando 
nesta parte sobra dinheiro para fazer outras obras. Começaram um trabalho há 04 anos e já tiveram resultado de 02 
pedaços de asfalto de novecentos mil e tem um pedaço que está sendo construído e, uma máquina nova. A parte de 
projetos tem que ter a organização da Prefeitura, não é só entregar precisamos acompanhar. Temos pessoas contra-
tadas para dar acompanhamento aos projetos em Brasília. No Ministério da pesca estiveram acompanhando um 
projeto que foi encaminhado anteriormente por todos os vereadores conversaram com o coordenador de serviços de 
aquicultura que é de um trator esteira e de uma retro sobre esteira comentou que estão trabalhando com os Deputa-
dos para conseguir, já passou de uma fase e estão fazendo o acompanhamento para atingir o objetivo de receber 
estas máquinas, conversou com o Sr. Rubens da Silva Filho.  Estiveram também com o Ministro Pepe Vargas, que é 
um representante forte do Rio Grande do Sul, sua assessora conhece a região e temos a facilidade em diferentes 
partidos é uma pessoa que vê a parte do beneficio para o nosso município e para nossa região é o conjunto de traba-
lho. Está confirmado de outras vezes que foram e entregaram o Projeto (o Vereador Luciano estava junto) uma moto 
niveladora, uma patrola e um caminhão traçado. Esta retro que veio do PAC 02 teve a participação do trabalho des-
tas pessoas que acompanham os projetos do município. Comentou que o Vereador Luciano Contini solicitou que 
entregassem alguns ofícios nos gabinetes dos Deputados, entregamos no Ministério da Agricultura um projeto de 
máquinas é necessário entrar em contato para ter a liberação de emendas. Falou da Mobilização em Brasília referen-
te à PEC37 que autoriza o poder judiciário investigar os agentes políticos, outra questão tramitando e a PEC 36 que 
o funcionário, também tem que ter a ficha limpa. Disse que o governo esta moralizando e teremos um grande avan-
ço. Sobre a Emater faz 03 anos que está instalada aqui em Coronel Pilar temos que apoiar. A Prefeitura fez um con-
vênio com o pessoal de Ipê vai ser um trabalho em conjunto para a modernização da agricultura. Deu as boas-vindas 
à vereadora Juliana disse que todos estão se empenhando para fazer um bom trabalho.  Comentou que na parte de 
educação tem os royalties do Petróleo se terá mais 75% destinados à educação e 25% para a saúde.  Comentou que  
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talvez tenha excesso em certas coisas e cada ponto que a prefeitura faz que é cedido ao povo tem que ser analisado 
 vê a preocupação do Executivo, pois o custo é tipo de uma empresa se é mal administrada não dura. Percebe que a 
Administração é organizada e que as obras que são feitas são em longo prazo pede que cada vereador trabalhe em 
conjunto e façam um trabalho com seus Deputados, que o povo participe, pois o Brasil é movido por toda população. 
Passou-se para a Ordem do dia: Moção nº 002/13 aprovada por unanimidade. Prosseguiu-se com os Assuntos Ge-
rais pertinentes à Mesa. Estão sendo entregues as atas do mês de junho, na próxima Sessão serão votadas. Audi-

ência Pública referente ao Plano Plurianual ficou para o dia 17/07.  E, nada mais havendo a tratar e ninguém mais a 
expor, foi agradecido o comparecimento de todos e dada por encerrada a presente Sessão, da qual eu, Analice Cor-
bellini, lavrei esta Ata que, após lida e aprovada, vai pelo Senhor Presidente e 1º Secretário assinada. 
 

 

 

 
 
Adriana Rossi Mattei                                                                    Luciano Contini  
1º Secretária                                                                                    Presidente 
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